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Bodaj by vás vy mládenci
- absolutný víťaz súťaže
Fotosúťaž 2012
Foto: Archív obce

Každoročne sa snažíme spolu s obecným za-
stupiteľstvom vytvárať také podmienky, aby 

sme mali dostatok fi nančných prostriedkov na bu-
dovanie v rámci investičných zámerov. Tieto by mali 
prispieť k lepšiemu spoločenskému vyžitiu napr. 
v kultúre, športe alebo jednoducho povedané ku 
zlepšeniu kvality života v našej obci. Je pravdou aj to, 
že sme sa v poslednej dobe zamerali hlavne na šport 
a kultúru avšak s tým zámerom, aby sme čo naviac 
mládeže prilákali k aktívnejšiemu využívaniu voľ-
ného času a zabránili tým neduhom dnešnej doby 
ako sú drogy, alkoholizmus, vandalstvo a pod. Ako 
sa nám to darí napĺňať môžu posúdiť občania, ale 
hlavne rodičia svojich detí. Keďže sa snažíme túto 
oblasť vyriešiť komplexne, rozhodli sme sa ju dorie-
šiť tak, aby slúžila pre všetkých občanov. Preto sme 
v tomto roku dobudovali cestu na ihrisko a v rámci 
projektu programu rozvoja vidieka (LEADER), vy-
asfaltovali betónové ihrisko a prístavbu k šatniam. 
Tretí projekt z programu rozvoja vidieka (LEADER) 
t.j. prístrešok pre kultúrno-športové podujatia sme 
postúpili na vyhodnotenie do kancelárie Mikrore-
giónu Radošinka a následne na Poľnohospodársku 
platobnú agentúru (PPA) do Nitry.

Vzhľadom na zdĺhavé vyhodnocovanie projek-
tov na PPA predpokladáme, že s jeho realizáciou sa 
začne až v roku 2014. Bude to o to ťažšie, že verejná 
súťaž sa uskutočnila už v tomto roku a realizácia 
bude až o dva roky neskôr. Môžu vzniknúť problémy 
s vysúťaženou cenou, pretože cenová úroveň v roku 
2014 bude určite iná, vyššia.

Podľa vývoja čerpania fi nančných prostriedkov 
z programu rozvoja vidieka v rámci LEADRA vznik-
la reálna šanca aj na ďalší v poradí štvrtý projekt pre 
obce nášho mikroregiónu, ktorý by sme chceli využiť 
na vyasfaltovanie cesty k Domu smútku t.j. časť od 
lávky cez potok smerom k cintorínu po Dom smút-
ku. Vypracovanie projektu musí byť uskutočnené 
najneskôr do konca apríla až mája budúceho roku. 
Projekt je však ohrozený z toho dôvodu, že táto cesta 
nie je vo vlastníctve obce. Najväčšia časť patrí Slo-
venskému pozemkovému fondu a ďalšie čiastky asi 
87 vlastníkom. Po niekoľkých už nežijúcich nebolo 
vykonané ani dedičské konanie. Vybaviť povolenie 
na realizáciu tohto projektu je teda veľmi ohrozené, 
pretože je potrebné od všetkých vlastníkov pôdy vy-
baviť povolenie, t.j. nájomnú zmluvu, odpredaj, príp. 
darovanie obci. Budeme sa snažiť vyriešiť potreby 
obce tak, aby výsledkom bola vyasfaltovaná cesta. 
Druhá časť cesty t.j. časť pozdĺž potoka Radošinka 
je tiež v súkromnom vlastníctve a bude potrebné 
vysporiadať vlastníckej vzťahy tak, aby sme mohli 
v čo najkratšej dobe vyasfaltovať aj tú. 

Americké dôchodkyne v podaní 
speváckej skupiny Čabanka

FOTOGALÉRIA

Tanec škôlkarov na Stretnutí rodákov
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Obecné zastupiteľstvo rozhodlo aj o úpra-
ve priestoru pri Dome smútku rozmiestnením 
lavičiek na sedenie, ktoré budú využité hlav-
ne pri pohrebných obradoch. Financie na ne 
sú z výzvy Nitrianskeho samosprávneho kra-
ja tzv. malého Leadra. Po konzultácii s mana-
žérkou nášho Mikroregiónu Radošinka p. Ing. 
Lelovskou nám však bolo oznámené, na tento 
druh investovania t.j. do verejných priestran-
stiev sú už fi nančné prostriedky vyčerpané. 
Z toho dôvodu sme museli vypracovať nový 
projekt na rekonštrukciu javiska kultúrneho 
domu v hodnote 4 500 €. V tomto roku boli 
investované fi nančné prostriedky aj do našej 
materskej školy. Bol vybudovaný chodník 
pozdĺž jednej strany budovy a prístrešok nad 
pieskoviskom. V priebehu školského roka sa 
bude ešte dorábať nábytok do kancelárie. Na 
budúci, príp. ďalší rok by bolo vhodné zre-
konštruovať fasádu materskej školy, ktorá je 
zvnútra takmer zrekonštruovaná a vhodne 
upraviť jej okolie, aby sa stala príťažlivejšia 
pre jej malých návštevníkov.

Do budúcnosti nám bude potrebné dobu-
dovať príp. zrekonštruovať ďalšie významné 
stavby. Jednou z najväčších investícií je ka-
nalizácia a čistiareň odpadových vôd. Túto 
stavbu spomíname takmer v každom čísle 
nášho štvrťročníka, avšak žiadneho význam-
nejšieho pokroku sme doteraz nezaznamena-

li. A keby sme mohli využiť všetky doterajšie 
prostriedky, spomínaných projektov, i tak by 
sme nemali vybudovaných viac ako 10% ka-
nalizácie. Tiež rekonštrukcia ciest, verejných 
priestranstiev a vybudovanie chodníkov sú 
stavby tak náročné na fi nančné prostriedky, 
že na ich vybudovanie je potrebných viac 
rokov.

Keďže kríza národného hospodárstva vô-
bec nepoľavuje, ba naopak nie je nič nového 
ani v našej priemyselnej zóne až na výnimku, 
ktorou je fi rma Bourbon AP Nitra, s.r.o. Pán 
riaditeľ Y. Neuwile ma informoval, že sa bude 
rozširovať výroba a tiež skladové priestory. 
Projekty sa vypracovávajú. Realizácia výstav-
by je naplánovaná na budúci rok. Po dostavbe 
tu nájde prácu cca 400 pracovníkov.

Ponitrianske združenie pre separovaný 
zber a nakladanie s odpadmi začalo rozvážať 
po obciach nádoby na jednotlivé druhy od-
padov. Naše nádoby na plast sú uskladnené 
v Nových Sadoch, postupne sa budú rozvážať 
aj ďalšie nádoby na papier a bio odpad. Keďže 
je potrebné v rámci celého združenia roz-
miestniť vyše 80 000 nádob, celá akcia potrvá 
niekoľko mesiacov. Potom bude nasledovať 
separácia odpadu v jednotlivých domác-
nostiach. O zahájení celej akcie Vás budeme 
informovať. 

Alfaltovanie cesty na ihriskoAlfaltovanie cesty na ihrisko
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Vážení občania,

v tomto roku sa v našej obci uskutočnilo 
niekoľko personálnych zmien. Prvou zmenou 
je odchod p. Moniky Vargovej, ktorá praco-
vala ako kuchárka v materskej škole (MŠ). 
Nahradila ju p. Zuzana Kolesárová. Ďalšia 
zmena nastala na mieste riaditeľky MŠ. Ria-
diteľka MŠ Mgr. Lenka Ondzíková ukončila 
pracovný pomer. Výberovým konaním bola 
na jej miesto vybraná Mgr. Jana Kunová. 
Tieto zmeny sa uskutočnili na základe ne-
spokojnosti rodičov s pracovnými výsledka-
mi a hlavne pochybením pani riaditeľky vo 
výchovno-vzdelávacom procese materskej 
školy. Pretože do našej materskej školy bolo 
prijaté dieťa z našej obce so špeciálno-
-vzdelávacími potrebami, bolo potrebné do 
materskej školy  prijať ďalšiu pracovnú silu, 
ktorá spĺňa vzdelanie pre výchovu a vzde-
lávanie tohto typu detí. Je ňou Mgr. Monika 
Domanová, ktorá bude pracovať na polovičný 
pracovný úväzok.

Do predčasného dôchodku odišiel pra-
covník obecného úradu p. Juraj Roganský. 
Keďže druhý pracovník je dlhodobo práce-
neschopný, musela obec  prijať do zamestna-
nia pracovníka na základe výzvy, ktorá bola 
zverejnená na internetovej stránke obce a na 
vývesnej tabuli. Od 1.10.2012 bol do pracov-
ného pomeru na základe žiadosti prijatý Ing. 
Roman Fuska, ktorý bol dlhodobo nezamest-
naný a vedený v evidencii uchádzačov o za-
mestnanie. Zároveň splnil aj predpoklady 

v zmysle Zákona o službách zamestnanosti § 
52 ods. 4.

Verím, že noví pracovníci prinesú do na-
šich radov nový elán, nápady a kreativitu, čím 
obohatia a ovplyvnia vývoj a spolunažívanie 
v našej obci.

Vážení občania,

vo všetkých pádoch skloňovaná kríza vo 
svete už možno čoskoro zaklope aj na dvere 
samospráv. Na výjazdovom rokovaní nit-
rianskeho združenia miest a obcí nás o tom 
informoval predseda Jozef Dvonč. Vláda Slo-
venskej republiky aj od obcí žiada, aby šetrili 
a nevynakladali výdavky na akcie, ktoré pria-
mo nesúvisia s nevyhnutným chodom obce, 
pretože podľa vývoja príjmov štátu je pred-
poklad, že aj obce a mesta, teda samospráva 
nedostane na svoju činnosť toľko fi nancií ako 
doteraz. Preto prosím občanov, aby boli na 
túto skutočnosť pripravení. To znamená, že 
počas roku bude potrebné niektoré akcie či 
investičné, kultúrne alebo športové uskutoč-
niť iba v obmedzenom rozsahu.

Akoby tých neduhov spoločnosti (kríza, 
nezamestnanosť, duchovná kríza atď.) ne-
bolo v tomto roku dosť. Postihla nás aj kríza 
v podobe veľkého sucha, ktoré sa v niektorých 
oblastiach  považuje za storočné. Postihlo 
hlavne poľnohospodárov, ktorí v mnohých 
prípadoch bojujú o holé prežitie, ale aj nás 
drobných záhradkárov, ktorí sme denno-

denne v obrovských horúčavách 
museli zalievať aspoň tie najzá-
kladnejšie rastliny a zachránili tak 
chudobnú úrodu. Ani súčasný stav 
nie je dobrý a preto stále čakáme na 
blahodarnú vlahu, ktorá ovplyvní 
aj vodný stav v našich studniach. 
Preto Vás, vážení občania, prosím 
aby ste veľmi uvážlivo nakladali 
s požívaním vody nielen obecnej, 
ale aj vo vlastných studniach. Ak 
bude tento trend vývoja vodných 
zrážok pokračovať, bude nedosta-
tok vody aj vo vodnom zdroji v Sile, 
čo bude mať pre obec katastrofálne 
dôsledky. Budeme odkázaný na 
dovoz pitnej vody v cisternách tak, 
ako sa to už v niektorých oblastiach 
Slovenska robí. Snažme sa teda 
rozumným využívaním vody tento 
stav zvrátiť. 

starosta obce

AKTUÁLNE DIANE V OBCI

Nová cesta na ihriskoNová cesta na ihrisko
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ZO ZASADNUTIA OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA

13. zasadanie Obecného 
zastupiteľstva – 28.6.2012

Berie na vedomie:

- kontrolu plnenia uznesení.
- stanovisko hlavného kontrolóra k Závereč-
nému účtu obce Čab za r.2011
- správu audítora za r. 2011 
- informácie o investičnej činnosti v obci
- vedomie program hudobnej školy p. Pacov-
skej
- informácie o stave MŠ

Schvaľuje:

- 2. rozpočtové opatrenie v r.2012
- Záverečný účet obce Čab za r.2011 bez vý-
hrad 
- Plán kontrolnej činnosti na 2.polrok r.2012
- 1 dodatok územného plánu obce Čab 
-  Zmluvu o  nájme plynárenského zariadenia 
s opciou na kúpu na 5 rokov
- namontovanie markízy a prístrešku  nad 
okná a balkóny nájomného bytu na 8 bj.
- nepreplatenie dokladu speváckej skupine 
Čabanka
- zorganizovať zájazd na kúpalisko
- doplniť do dohody pri preberaní KD, že 
prenajímateľ má odovzdať KD  v pôvodnom 
stave t.j. uprataný.

14. mimoriadne zasadanie 
Obecného zastupiteľstva - 
2.7.2012

Doporučuje:

- starostovi obce  pozvať oprávneného pra-
covníka  KŠÚ Nitra  na stretnutie s rodičmi 
detí so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími 
potrebami, zástupcami školskej rady  MŠ,  
obecného zastupiteľstva, pedagogických pra-
covníkov, za účelom  riešenia   problematiky 
materskej školy.

15. zasadanie Obecného 
zastupiteľstva – 20.8.2012

Berie na vedomie:

- kontrolu plnenia uznesení.
- informáciu o vyhlásení výzvy MAS OZ MR 
Radošinka OS 4 Leader, opatrenie 3.4.1. Zá-
kladné služby pre vidiecke obyvateľstvo
- prijatie Mgr. Jany Kunovej na obsadenie 
miesta riaditeľky v MŠ
- informácie o oprave 18 ks strešných okien 
v 12 bj f. Langer, Ústí na Orlicí
- informáciu o neplatičovi v 12 bj.
- informáciu o uskutočnení stretnutia ná-
jomníkov
- informáciu o uskutočnení stretnutia nájom-
níkov s poslancami OZ
- informáciu o pripravovanom stretnutí ro-
dákov
- informáciu o nedostatku vody v obecnom 
vodovode
- informáciu o rekonštrukcii chodníku v MŠ 
a vybudovaní zastrešenia nad pieskoviskom

Schvaľuje:
- vzatie investičného úveru z banky na 4 roky, 
ktorá poskytne najvýhodnejšie podmienky.
- projekt z NSK na zakúpenie lavičiek, ktoré 
budú umiestnené pri Dome smútku a popri 
ceste od lávky po cintorín

Najbližší kurz 
otvárame:
26.10. 2012
o 16.00 hod 
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Sčítanie obyvateľov, domov a bytov sa 
štatisticky v našej republike pravidelne vyko-
náva každých desať rokov. K 21. máju 2011, k 
rozhodujúcemu okamihu sčítania obyvateľov, 
domov a bytov boli v Slovenskej republike z 
celkového počtu trvalo bývajúcich obyvateľov 
(5 397 036) najvýraznejšie zastúpení obyvate-
lia slovenskej národnosti (80,7 %), maďarskej 
národnosti (8,5 %) a rómskej národnosti (2 
%). Za desať rokov pribudlo v absolútnych 
číslach najviac trvalo bývajúcich obyvateľov 
hlásiacich sa k rómskej, rusínskej, moravskej 
a poľskej národnosti. Naopak, za rovnaké 
obdobie sa najvýraznejšie znížil počet trvalo 
bývajúcich obyvateľov slovenskej, maďarskej, 
českej, ukrajinskej a nemeckej národnosti

Z defi nitívnych výsledkov minuloročného 
sčítania vyplýva, že k rozhodujúcemu okami-
hu sčítania sme mali na Slovensku napr. 37 
obcí, v ktorých žili len obyvatelia slovenskej 
národnosti, 363 obcí, v ktorých sa 50 a viac 

percent obyvateľov prihlásilo k maďarskej ná-
rodnosti a 17 obcí s 50-percentným a vyšším 
podielom trvalo bývajúcich obyvateľov róm-
skej národnosti. Národnosť, ale aj nábožen-
ské vyznanie si obyvatelia vyznačovali alebo 
zapisovali výlučne na základne vlastného 
rozhodnutia.

Zverejnené údaje potvrdzujú, že najpo-
četnejšími registrovanými cirkvami u nás sú 
Rímskokatolícka cirkev v Slovenskej republi-
ke (62 %) a Evanjelická cirkev augsburského 
vyznania na Slovensku (5,9 %). Od roku 2001 
sa, mierne zvýšil počet obyvateľov bez vy-
znania. K rozhodujúcemu okamihu sčítania 
boli v Slovenskej republike 3 obce, v ktorých 
sa všetci trvalo bývajúci obyvatelia prihlásili 
k rímskokatolíckej cirkvi a 10 obcí, v ktorých 
účasť na náboženskom živote alebo vzťah k 
rímskokatolíckej cirkvi neuviedol ani jeden z 
obyvateľov s trvalým pobytom.

Štatistické údaje zo Sčítania obyvateľov, 
domov a bytov 2011

Výsledky štatistického zisťovania v obci Čab

Vek 0-4 5-9 10-14 15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44

Muži 19 21 31 27 22 25 37 35 22

Ženy 19 15 26 26 27 24 43 38 27

Spolu 38 36 57 53 49 49 80 73 49

Vek 45-49 50-54 55-59 60-64 65-69 70-74 75-79 80-84 85-89 90-94

Muži 24 17 37 13 13 13 5 10 3 1

Ženy 24 21 25 19 22 17 15 7 4 6

Spolu 48 38 62 32 35 30 20 17 7 7

Trvalo bývajúce obyvateľstvo podľa veku:  Muži: 375
     Ženy: 406
     Spolu: 781

Vek a pohlavie
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Národnosť Trvalo bývajúce 
obyvateľstvo

Slovenská Chorvátska Nezistená

Spolu 781 720 1 60

Náboženské
virovyznanie

Trvalo
bývajúce
obyvateľ.

Rímsko -
katolícka
cirkev

Evanjelická
cirkev aug.
vyznania

Náboženská
spol. Jehovovi
svedkovia

Apoštolská
cirkev

Iné Bez
vyzv.

Nez.

Spolu 781 586 72 5 1 2 40 75

Trvalo
býv.
obyv.

Zákl. Učň.
bez
mat.

Stred.
odb.
bez 
mat.

Úpl.
stred.
učň.
s mat.

Úpl.
stred.
odb.
s mat.

Úpl.
stred.
všeob

Vyššie
odbor.

Vysoko-
školský
Bc

Vysok.
Mgr.
Ing.
Dokt.

Vysok.
doktor

Bez
vz.

Nez

781 123 135 86 25 141 24 6 10 56 6 131 38

Použ. jazyk
na verejnosti

Trvalo bývajúce
obyvateľstvo

Slovenský Český Nemecký Anglický Ostatné Nezist.

Spolu 781 702 2 4 1 3 69

Použ. materinský
jazyk

Trvalo bývajúce
obyvateľstvo

Slovenský Nemecký Chorvátsky Nezistený

Spolu 781 715 1 1 64

PC
znalosti

Trvalo 
bývajúce
obyvateľstvo

práca s textom práca s 
tabuľkami

práca s elektron. 
poštou mail

práca s 
internetom

áno  nie  nezist áno  nie  nezist áno  nie  nezist áno  nie  nezist

Spolu 781 380    251    150 278    317   186 347    267    167 415    222    144

Národnosť

Náboženské vierovyznanie

Najvyššie dosiahnuté vzdelanie

Najčastejší používaný jazyk v domácnosti

Najčastejšie používaný jazyk na verejnosti

Počítačové znalosti

Použ. materinský
jazyk

Trvalo bývajúce
obyvateľstvo

Slovenský Nemecký Chorvátsky Nezistený

Spolu 781 670 4 3 103
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Začiatok 
školského roka  
v MŠ

Ani sme sa nenazdali a už je tu nový škol-
ský rok 2012/2013. Po necelých dvoch mesia-
coch plných prázdninových zážitkov, slnka 
a pohody sme sa opäť stretli v našej materskej 
škole. 

Brány materskej školy sa otvorili v ponde-
lok 3.septembra 2012. Tento školský rok prišlo 
k personálnym zmenám na poste riaditeľky 
MŠ a kuchárky. Riaditeľkou MŠ bola meno-
vaná Mgr. Jana Kunová a kuchárkou (výdaj 
stravy) pani Zuzana Kolesárová.

Všetci sme plní očakávania, čo nám nový 
školský rok prinesie - Vám i Vašim deťom, ale 
i nám zamestnancom materskej školy. Tešíme 
sa na Vás a urobíme všetko preto, aby ste boli 
s našou prácou spokojní. Tí, ktorí už materskú 
školu navštevovali, vrátili sa do tried plných 
hračiek a „starých“ kamarátov. No máme me-
dzi nami aj nové detičky a ich rodičov.

Milí rodičia, uvedomujeme si, že prvé dni 
nie sú ľahké pre Vás ani pre Vaše dieťa. Vás 
a Vašu starostlivosť sa pokúsi nahradiť uči-
teľka. Nepôjde o náhradu otca či matky, len sa 
budeme snažiť spríjemniť dieťaťu čas čakania 
na Váš návrat zo zamestnania. Popri tom bude 
Vaše dieťa získavať nové poznatky, nadobúdať 

nové vedomosti a získavať mnohé potrebné 
kompetencie. Môžeme Vás však ubezpečiť, 
že personál MŠ bude robiť všetko preto, aby 
vstup do MŠ nebol pre deti taký ťažký.

Tento školský rok sme pripravili pre naše 
deti veľa zaujímavých a atraktívnych súťaží, 
výletov a výchovno-vzdelávacích akcií.

V MŠ sa budú realizovať nasledovné krúž-
ky: 
> Výtvarný krúžok- ktorý zabezpečuje ARS 
STUDIO netradičná základná umelecká škola 
z Nitry.
> Prípravné štúdium pre predškolákov- ktoré 
zabezpečuje Súkromná základná umelecká 
škola Evy Pacovskej.
Personálne obsadenie Materskej školy Čab v 
školskom roku 2012/2013:
Pedagogickí zamestnanci:
> Mgr. Jana Kunová (riaditeľka MŠ a triedna 
učiteľka 5-6 roč.detí)
> Mgr. Miroslava Rondošová (učiteľka MŠ 
a triedna učiteľka 3-4 roč.detí)
> Mgr. Lucia Vojteková (učiteľka MŠ)
Nepedagogickí zamestnanci:
> Edita Bernadičová (školníčka)
> Zuzana Kolesárová (kuchárka, výdaj stra-
vy)

Zaželajme si teda my všetci- pedagógovia, 
rodičia i deti, veľa vytrvalosti, chuti a veľa 
úspechov, aby sme všetci úspešne zvládli na-
stávajúci nový školský rok 2012/2013.

Mgr. Miroslava Rondošová
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UDIALO SA V NAŠEJ OBCI

Stretnutie 
rodákov

Kultúrna komisia v spolupráci s obec-
ným úradom usporiadala dňa 6.10.2012 
akciu Stretnutie rodákov. Toto stretnutie sa 
konalo už po tretíkrát. Prvý krát sa uskutoč-
nilo 25.6.1988, druhýkrát do bolo 26.10.2002 
a toto bolo vlastne už tretie stretnutie.

V slávnostne vyzdobenom kultúrnom 
dome sa začali schádzať pozvaní rodáci. Pri 
dverách ich vítali pán starosta Ing. Ladislav 
Mellen s manželkou. Rodáci sa pri príchode 
zapísali do Pamätnej knihy obce. Pri vstupe 
do sály ich vítali chlebom a soľou Dominika 
Bálešová a František Zrubec oblečený v krás-
nych čabských krojoch. Každý rodák dostal na 
pamiatku pamätnú plaketu. 

O 16.00 hod. sa začal slávnostný program. 
Na úvod vystúpila spevácka skupina Čabanka 
piesňou na privítanie. Celým programom 
sprevádzala Evka Mikušková, členka skupiny 
Čabanka. Po príhovore pána starostu sme si 
uctili minútou ticha pamiatku rodákov, ktorí 
sa tohto stretnutia nedožili. Potom  nasledo-
val kultúrny program v ktorom vystúpili deti 

z materskej školy 
s milým programom 
pre rodákov, ktorý 
s nimi nacvičila 
p. riaditeľka Mgr. 
Jana Kunová. Po 
nich nasledovalo 
vystúpenie p. Evy 
Pacovskej, ktorá 
zaspievala muziká-
lové melódie. Hru 
na fujare a heligón-
ke predviedol p. 
Ján Krajanec, člen 
speváckej skupiny 
Tradícia z Dražoviec 
a na záver vystúpila 

Rodáci si mohli prezrieť výstavu Rodáci si mohli prezrieť výstavu 
starých fotografi í zo života obcestarých fotografi í zo života obce

Vystúpenie detí z MŠVystúpenie detí z MŠ

VystúpenieVystúpenie
 Evy Pacovskej Evy Pacovskej

UDIALO SA V NAŠEJ OBCI
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spevácka skupina Čabanka. Počas prezentá-
cie si mohli rodáci prezrieť fotografi e z vývoja 
obce (výstavba, kultúra, šport, výstavy, akcie 
spoločenských organizácií ....) za posledných 
10 rokov, ktorým ich slovom sprevádzala p. 
Podhradská. Po ukončení prezentácie pred-
stavila všetkých prítomných rodákov. 

Mnohí z prítomných rodákov sa nevideli 
už dlhé roky a tak dúfame, že sa táto akcia 
stala pre nich výnimočná. Nejednému veru 
zovrelo od dojatia hrdlo a v očiach sa im zali-
gotala slza. Radostné pocity, ktoré toto stret-
nutie zanechalo u prítomných a láska k rodnej 
obci nech ich všetkých budú sprevádzať v ďal-
šej práci i v živote.

Veľké poďakovanie patrí 
Evke Mikuškovej, ktorá ve-
čerom veľmi úspešne, vtipne 
a so šarmom jej osobným 
sprevádzala celým večerom, 
pracovníkom obecného úra-
du, členkám kultúrnej komi-
sie, ženám, ktoré pomáhali 
v kuchyni, Dominike, Fer-
kovi, Miške, Erikovi a Lucke 
za ich pomoc pri obsluhe, 
účinkujúcim a všetkým, 
ktorý akýmkoľvek spôsobom 
pomohli pri organizovaní 
a dôstojnom priebehu tohto 
náročného, ale krásneho 
podujatia. Vďaka.

Anna Podhradská

Čabanka zaspievala rodákomČabanka zaspievala rodákom

Vďační rodáciVďační rodáci

Ján Krajanec z speváckej skupiny Ján Krajanec z speváckej skupiny 
TradíciaTradícia
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Termíny školských prázdnin v školskom roku 2012/2013

Prázdniny Posledný deň vyuč.
pred zač. prázdnin

Termín prázdnin Začiatok vyuč. po
prázdninách

Jesenné 30.10.2012 - utorok 31.10 - 2.11. 2012 5.11 2012 - pondelok

Vianočné 21.12.2012 - piatok 24.12 - 7. 01. 2013 8.1. 2013 - utorok

Polročné 31.1.2013 - štvrtok 1.2. 2013 4.2.2013 - pondelok

Jarné 1.3.2013 - piatok 4.3. - 8.3. 2013 11.3.2013 - pondelok

Veľkonočné 27.3.2013 - streda 28.3. - 2.4. 2013 3.4. 2013 - streda

Letné 28.6.2013 - piatok 1.7. - 30.8. 2013 2.9. 2013 - pondelok

Pedagóg/zamestnanec Funkcia Triednictvo

Mgr. Jana Gaťárová riaditeľka

Mgr. Stanislav Révayová zástupkyňa pre ZŠ

Mgr. Jana Bartová farárka - učiteľka

Mgr. Veronika Ďurechová učiteľka

Mgr. Daniela Halvoníková vychovávateľka

Mgr. Daniela Hajduchová učiteľka

Mgr. Martina Mažárová učiteľka II., IV. B

Mgr. Emília Kulíšková učiteľka VIII. A

Mgr. Eva Mažárová učiteľka I.

Mgr. Dana Mrázová učiteľka III.

Mgr. Juraj Pénzeš učiteľ VII. A

Mgr. Ľudmila Ráztočná učiteľka V.

Mgr. Mário Ručkay učiteľ VIII. B

Ing. Dana Ruňaninová učiteľka

PaedDr. Janka Slobodová učiteľka IX.

Mgr. Miriam Sollárová učiteľka VI.

Mgr. Lenka Sucháňová učiteľka - materská dovolenka

Ing. Mária Štefániková učiteľka VII. B

PaedDr. Edita Tisovská učiteľka - výchovná poradkyňa

Mgr. Anna Velikovová učiteľka IV.A

Mgr. Štefan Novanský farár - učiteľ

Alojzia Lampertová ekonómka

Milan Malý školník

Jana Zelenáková upratovačka

Jana Révayová upratovačka

Personálne zabezpečenie vyučovania, prevádzky školy
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Ročník 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. Spolu

počet tried 1 1 1 2 1 1 2 2 1 12

počet žiakov 15 15 16 23 26 21 29 36 24 205

z toho ŠVVP
(začlenení)

- - 3 2 1 - 1 - 1 8

z toho v ŠKD 10 10 9 11 6 - - - - 46

Názov záujmového útvaru Vedúci útvaru

Tvorivý žiak PaedDr.  Janka Slobodová

Matematika hrou Mgr. Emília Kulíšková

Športový krúžok - dievčatá Mgr. Veronika Ďurechová

Športový krúžok - chlapci Mgr. Veronika Ďurechová

Varenie Ing. Mária Štefániková

Športom proti drogám Mgr. Juraj Pénzeš

Vedecko - poznávací krúžok Mgr. Miriam Sollárová

Mladí historici PaedDr. Edita Tisovská

Tajomstvá prírody a vesmíru Mgr. Ľudmila Ráztočná

Tanečný ateliér Bc. Lendelová

Hra na gitare Mgr. Juraj Kopáčik

Stolný tenis Mgr. Anton Šimanský

Futbalová prípravka Mgr. Martina Mažárová

Šikovné ruky Mgr. Eva Mažárová

Zabezpečenie voľnočasovej aktivity žiakov 
V školskom roku 2012/2013 môžu žiaci využiť voľný čas nielen v tradičných záujmových 

útvaroch, ale aj v Základnej umeleckej škole Evy Pacovskej, Nové Sady 176, ktorá ponúka pestrú 
paletu umeleckých odborov.

Počet žiakov v ZŠ Nové sady

Organizácia vyučovania

• 7.45 -8.30 1. vyučovacia hodina
• 8.30 -8.40 1. prestávka– 10 min.
• 8.40 -9.25 2. vyučovacia hodina
• 9.25 -9.35 2. prestávka– 10 min.
• 9.35 -10.20 3. vyučovacia hodina
• 10.20 -10.35 3. prestávka– 15 min.
                                         (pobyt mimo triedy)

• 10.35 -11.20 4. vyučovacia hodina
• 11.20 -11.30 4. prestávka– 10 min.
• 11.30 -12.15 5. vyučovacia hodina
• 12.15 -12.25 5. prestávka– 10 min.
• 12.25 -13.10 6. vyučovacia hodina
• 13.10 -13.40 6. prestávka- 30 min.
• 13.40 -14.25 7. vyučovacia hodina

Mgr. Stanislava Révayová
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Univerzita
tret ieho veku

Veľkým prelomovým obdobím v živote 
každého človeka je prechod z aktívneho 
pracovného života do dôchodku. Zo dňa na 
deň stráca človek svoju dominantnú sociál-
nu rolu, mení sa jeho postavenie a spravidla 
nepripravený sa stretáva s problémom straty 
programu. Nie všetci ľudia sú rovnakí, jedni 
sa na túto etapu svojho života tešia, iní me-
nej. Tí, ktorí majú predstavu, čo budú robiť, 
vystačia aj s praktickými radami. Niektorí 
však nemajú žiadnu konkrétnu predstavu. 
Nakoľko odchodom z aktívneho pracovného 
života človek stráca svoj pracovný program, 
je potrebné ponúknuť mu a vytvárať možnos-
ti tzv. druhého životného programu. Jednou 
z možností sú aj univerzity tretieho veku 
(UTV), ktoré ponúkajú vzdelávacie aktivity 
na univerzitách ľuďom nielen v prechodnom 
období pri odchode do dôchodku, ale aj v ob-
dobí staroby.

Univerzity tretieho veku predstavujú 
jednu z progresívnych foriem celoživotné-
ho vzdelávania, špeciálne orientovaných 
na kategóriu starších ľudí. Prvou takouto 
univerzitou bola univerzita v Toulouse, vo 
Francúzsku založená v roku 1973 Pierom 
Vellasom. Myšlienka sa veľmi rýchlo rozšírila 
v mnohých krajinách Európy a už v roku 1975 
vznikla Medzinárodná asociácia univer-
zít tretieho veku Hnutie univerzít tretieho 
veku vychádza zo základnej idey zabezpečiť 
starším ľuďom právo na vzdelanie a účasť 
na kultúre prostredníctvom takto zameranej 
školskej politiky.

Prvá univerzita tretieho veku na Sloven-
sku vznikla na pôde Univerzity Komenského 
v Bratislave v roku 1990. Podľa vzoru francúz-
skych a iných svetových seniorských univer-
zít hľadala tie metódy a formy práce, ktoré 
by na podmienky Slovenska a slovenských 
univerzít našim dôchodcom najlepšie vyho-
vovali. Vysoké školy vzali na seba úlohu soci-
álno-politickej povahy voči osobám tretieho 
veku a organizovaním univerzity tretieho 
veku pri svojich fakultách umožňujú týmto 
ľuďom kvalitné využívanie ich času a mož-
nosti naďalej hrať aktívnu úlohu v prospech 
spoločnosti a seba samého.

V rámci celoživotného záujmového 
vzdelávania občanov organizuje Univerzita 
Konštantína Filozofa v Nitre pre absolven-
tov vysokých a stredných škôl záujmové 
vzdelávanie dospelých a seniorov v rámci 
Univerzity tretieho veku. Vzdelávanie je 
určené populácii, ktorá má záujem si roz-
šíriť, prehĺbiť či doplniť oblasť poznania či 
praktických zručností, a ktorá dosiahla mi-
nimálnu vekovú hranicu 45 rokov. Ponuka 
vzdelávacích programov na našej univerzite 
každoročne refl ektuje požiadavky tejto časti 
populácie, ako i spokojnosť z realizáciou 
vzdelávacích programov v minulých rokoch.

Kontakt:
Mgr. Diana Kanásová, email: dka-
nasova@ukf.sk,  Táto adresa je chrá-
nená pred robotmi nevyžiadanej po-
šty. Ak ju chcete vidieť, musíte mať 
povolený JavaScript. tel.: 037 6408 036
Nájdete nás aj na Facebooku:
 https://www.facebook.com/U3VnaUKF.

Organizácia výučby UTV

Výučba v 1. ročníku začína v októbri prí-
slušného akademického roka, presný dátum 
zahájenia oznámi univerzita uchádzačom na 
základe platnej prihlášky v druhej polovici 
septembra. Vzdelávanie trvá 3 roky, výučba 
sa realizuje dvakrát do mesiaca. Výučba v pr-
vom semestri je spoločná pre všetkých uchá-
dzačov - Úvod do štúdia UTV. Od letného se-
mestra v prvom ročníku vzdelávania študenti 
študujú podľa vzdelávacieho programu, na 
ktorý sa prihlásili (každý vzdelávací program 
samostatne). Študijný plán, údaje o platbe a 
termíny konania jednotlivých prednášok do-
ručí univerzita každému študentovi po prijatí 
na vzdelávanie. Poplatok za celý akademický 
rok je 50,- €, pre dôchodcov a invalidov 35,- 
€. V prípade, že si chce záujemca o štúdium 
uplatniť zľavnené školné, k prihláške prosíme 
zaslať aj fotokópiu OP (v prípade dôchodcov) 
a/alebo fotokópiu preukazu ZŤP (v prípade 
invalidov) (nemusia byť overené). Prijímacie 
skúšky sa na jednotlivé vzdelávacie progra-
my UTV nekonajú, podmienkou pre prijatie 
na vzdelávanie je maturitná skúška (spolu 
s prihláškou prosíme zaslať aj fotokópiu 
maturitného vysvedčenia alebo vysoko-
školského diplomu, nemusia byť overené).
Vzdelávanie v danom vzdelávacom progra-
me sa otvára za predpokladu dostatočné-
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ho počtu uchádzačov. Vzdelávanie končí 
obhajobou záverečnej práce alebo záve-
rečnou skúškou. Absolventom univerzita 
vydá osvedčenie, ktoré im na slávnostných 
promóciách odovzdá rektor univerzity.
Aktuálna ponuka vzdelávacích programov 
pre uchádzačov 1. ročníka UTV v akademic-
kom roku 2012/2013:

1. Ľudové remeslá 1
2. Ľudové remeslá 2 *
3. Psychológia tretieho veku
4. Dejiny výtvarného umenia a výtvarná 
tvorba 1
5. Dejiny výtvarného umenia a výtvarná 
tvorba 2 *
6. Informačné technológie 1
7. Informačné technológie 2 *
8. Anglický jazyk pre začiatočníkov
9. Anglický jazyk pre mierne pokročilých

10. Nemecký jazyk pre začiatočníkov
11. Nemecký jazyk pre mierne pokročilých
12. Starostlivosť o zdravie
13. Hrnčiarstvo
14. Digitálna fotografi a
15. Digitálna kamera
16. Komunikácia v maďarskom jazyku
17. Náboženstvo a teológia
18. Rozhlas, televízia a nové médiá
* na vzdelávacie programy s označením 
„2“ sa môžu prihlasovať iba tí záujemcovia 
o štúdium v rámci UTV, ktorí už absolvo-
vali daný vzdelávací program s označením
„1“
TERMÍN PRE ZASLANIE PRIHLÁŠKY:
15. október 2012.
PhDr. Miroslava Líšková, PhD.
Prodekanka pre celoživotné vzdelávanie
Fakulta sociálnych vied a zdravotníctva
Univerzita Konštantína Filozofa v Nitre

Európsky rok 
aktívneho starnutia 
a solidarity medzi 
generáciami 2012   

Staroba – čaro zrelosti je výzva.
Pripomína, aby sme nestrácali čas.
Pripomína, aby sme jeden druhému

 vedeli povedať,
mám ťa rada, mám ťa rád.

Človek je krásny nielen vtedy, 
keď má pružný krok.

Človek je krásny podľa múdrosti, 
čo zračí sa mu v oku,

podľa vrások a bielych vlasov, podľa slov,
keď ponára sa v rozhovore s deťmi

 do rokov, keď bol mladý.
Človek je krásny vtedy, 

keď ho ľudia majú radi.

Október ako mesiac úcty k starším nám 
pripomína, aby sme si uctili našich starších 
spoluobčanov - dôchodcov a uvedomili si 
ich hodnotu a nenahraditeľné miesto v spo-
ločnosti.

Rok 2012 bol Európskou komisiou vyhlá-
sený za rok aktívneho starnutia a solidarity 
medzi generáciami. Je preto potrebné, aby 
sa otvoril priestor nadobudnutej múdrosti 
našich starých mám a otcov a aby sa využili 
ich neoceniteľné skúsenosti, ktoré nadobudli 
počas svojho života.

Obávate sa starnutia a toho, čo Vás čaká, 
keď budete mať 60, 70 alebo 80 rokov? No 
život sa nekončí v šesťdesiatke a spoločnosť 
si čoraz viac uvedomuje hodnotu toho, čo 
jej starší ľudia môžu ponúknuť. Aktívne star-
nutie znamená naplno sa zapájať do diania 
v spoločnosti i v obci bez ohľadu na vek.

V živote človeka sú chvíle, keď začne uva-
žovať o svojom živote a hodnotiť svoju život-
nú cestu. Na tvári sa strieda úsmev so slzami. 
Veď boli radosti a boli aj smútky. Skláňame sa 
v úcte pred rokmi našich dôchodcov, ktoré 
ste naplnili činmi pre blaho našej obce a sr-
dečne ich pozývame do kultúrneho domu na 
posedenie spojené s kultúrnym programom, 
ktoré sa uskutoční v nedeľu 21.10.2012 o 14.00 
hodine.

M. Bálešová
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Ako každoročne v prvú nedeľu po Mi-
chalovi si 30. septembra veriaci v Nových 
Sadoch pripomenuli pamiatku posvätenia 
svojho chrámu. Už presne päť desaťročí 
slúži tento kostol všetkým, ktorí túžia chvá-
liť a oslavovať Pána Boha. Nielen chrám 
Boží mal svoje narodeniny, oslavovala aj 
veža kostola, ktorá je o niekoľko desaťročí 
staršia – na svojom mieste stojí už od roku 
1869.

Prítomných hostí i domácich viery v 
chráme Božom privítali zborová farárka 
Jana Bartová a sestra dozorkyňa Emília 
Kulíšková. Slávnostnú atmosféru služieb 
Božích umocnil hneď v úvode svojím 
spevom zborový spevokol pod vedením 
kantora Juraja Štefánika. Pozvanie na 
novosadské hody prijal a zvesťou Božie-
ho slova poslúžil emeritný biskup Július 
Filo. Po kázni oboznámila sestra pod-
dozorkyňa Viera Držíková prítomných 
s históriou prestavby kostola a detský 
folklórny súbor Pelikánik nás pozdravil 
svojím pásmom, ktoré pokračovalo aj pri 
východe z chrámu.

Pozdrav spoza oceána priniesol 
novosadským evanjelikom aj emeritný 
biskup Slovenskej synody Sion ELCA 
Paul Brndjar.  

Slávnostných služieb Božích sa 
zúčastnila i rodina bývalého novosad-
ského kazateľa a seniora Dunajsko-nit-
rianskeho seniorátu Andreja Kvasa. Nie 
raz tohto významného slova Božieho 
kazateľa, ktorý sa zaslúžil o dnešný stá-
nok Boží v Nových Sadoch, spomenul vo 
svojej kázni i brat biskup.

Ak navštívite Nové Sady a budete 
hľadať evanjelický kostol, nájdete ho 
takmer na konci obce. Na tomto mieste 
stál totiž pôvodný tolerančný kostol, 
ktorý bol posvätený 5. októbra 1786. Me-
dzičasom sa obec rozrástla, pôvodný to-
lerančný chrám bol prestavaný a 30. sep-

tembra 1962 bol obnovený chrám posvätený. 
Posviacku vykonal brat biskup A. Ľ. Katina 
a slávnostným kazateľom bol brat senior P. 
Valášek z Nitry. Viac z dejín 453 ročného no-
vosadského CZ je možné dozvedieť sa z pub-
likácií, dnes už v Pánu zosnulého, bývalého 
zborového farára Th B. Andreja Kvasa „Dejiny 
ev. a. v. cirkevného zboru v Nových Sadoch 
(do roku 1918)“ a „Mozaika novodobých dejín 
ev. a. v. cirkevného zboru v Nových Sadoch 
(od roku 1918)“.

Eva Mažárová

50. výročie posvätenia chrámu Božieho 
a 143. výročie posvätenia veže

 v Nových Sadoch

ZAZNAMENALI SME
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Na posvätnej pôde 
cintorínov

Na hroboch pred ktorými sa v týchto 
dňoch modlíme, je často napísané: „Nech im 
svetlo večne svieti“. Akoby sme sa stále báli 
povedať na plné ústa: „Nech stretnú Boha“.

Na cintorínoch opäť zavládol nezvyčajný 
ruch. Na posvätných miestach, pri krížoch, 
tam deti pod dozorom matiek i otcov zapaľujú 
sviečky a modlitbou vzdajú úctu zosnulým. 

Tichou chôdzou prejdeme aj popri opuste-
ných hroboch a pomodlíme sa za duše tých, 
na ktorých si nikto nespomenie. 

Je tam veľký pokoj.
Nastal rozhovor, akoby mŕtvi vítali ži-

vých. Čo ste vy, to sme boli aj my, čo sme my, 
to budete aj vy. Buďte pripravení, nikto z Vás 
nevie ani deň ani hodinu kedy ho Pán povolá. 
Konajte dobré skutky milosrdenstva.

Každý kresťan vie a verí, že neumiera 
naveky.

Gertrúda Fačkovcová

Dňa 27.8.2012 sa počas Vidieckeho večera 
organizovaného Národnou sieťou rozvoja 
vidieka SR na Agrokomplexe v Nitre konalo 
slávnostné odovzdávanie cien 2. ročníka 
súťaže Najkrajšia fotografi a z územia MAS 
2012. Do tejto súťaže ste sa mohli zapojiť aj vy 
svojim hlasovaním. 

Naša Miestna akčná skupina (MAS) OZ 
Mikroregión Radošinka poslala do súťaže 6 
fotografi í, ktoré súťažili v šiestich kategóriách. 
Do súťaže sa spolu zapojilo 17 MAS s celkovým 
počtom 91 amatérskych fotografi í. Hlasovanie 
bolo ukončené 31.7.2012 a široká verejnosť 
rozhodla o víťazoch jednotlivých kategórií. 

Celkovo bolo fotografi ám udelených spolu 
7644 súťažných hlasov. V každej kategórii zví-
ťazila fotografi a s najvyšším počtom hlasov, 
pričom fotografi a s celkovo najvyšším počtom 
hlasov sa stala absolútnym víťazom súťaže.

S radosťou môžem skonštatovať, že ab-
solútnym víťazom súťaže sa stala fotografi a 
s nášho mikroregiónu s názvom „Bodaj by 
vás vy mládenci“. Táto fotografi a sa taktiež 
stala i víťazom kategórie Naša budúcnosť, deti 
a mládež a ich aktivity, autorkou ktorej je p. 
Adriana Slivková z Nových Sadov. Všetkým 
hlasujúcim ďakujeme za hlasovanie. 

M. Bálešová   

Vidiecky večer
- slávnostné odovzdávanie cien 2.ročníka 
súťaže Najkrajšia fotografia z územia MAS 

na Agrokomplexe v Nitra
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UDIALO SA V NAŠEJ OBCI

V našej farnosti je už dlhoročná tra-
dícia prejaviť vďačnosť Pánu Bohu 

za úrodu, ktorú sme si mohli pozbierať zo 
svojich záhrad a uskladniť na zimné obdo-
bie. Pri príprave poďakovanie v tento suchý 
rok, ktorý neprial poľnohospodárom a zá-
hradkárom sa ozývali aj hlasy, že nie je za čo 
ďakovať. A predsa na naše milé prekvapenie, 
plodov na výzdobu kostola na túto udalosť 
bolo nad naše očakávania. Od pondelku sa 
v kostole zhromažďovali rôzne poľnohospo-
dárske plody od vďačných farníkov i nášho 
Poľnohospodárskeho družstva DEVIO, 
za čo im všetkým patrí vďaka, že aj týmto 
spôsobom dokázali prejaviť svoju vďačnosť 
Nebeskému Otcovi. 

V sobotu popoludní sa zhromaždili 
ochotní – naše mladé dievčatá i žiaci a v spo-
lupráci s dospelými začali vytvárať obrazce 

a postupne dopĺňať výzdobu. Po štvorhodi-
novej mravenčej práci bol kostol originálne 
pripravený na nedeľnú slávnosť. V nedeľu 
pred ďakovnou sv. omšou sme ešte pripra-
vili obetné dary, ktoré niesli naši najmenší, 
členovia farskej rady i zástupca poľnohos-
podárskeho družstva. Po ďakovnej omši 
sa konalo krátke agapé, na ktorom sme sa 
navzájom povzbudili a popriali všetko dobré 
do ďalších dní. Plody zozbierané na poďa-
kovanie sa po týždňovej výzdobe rozobrali 
a odovzdali Dcéram sv. Vincenta na Šindolke 
v Nitre, čo je tiež jedna z foriem vďačnosti 
– podeliť sa s iným.

Nezabúdajme na vďačnosť nielen voči 
Pánu Bohu, ale aj navzájom jeden k druhému 
počas celého roka, nielen pár dní v roku a bu-
deme radostnejších a šťastnejších pretože aj 
vďačnosť a radosť rozdávaním narastá.

Mgr. Anna Šmitalová

Poďakovanie za úrodu
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Reprezentanti z Čabanky
Počas výstavy Agrokomplex v Nitre sa uskutočnila aj prehliadka krojov obcí rôznych mik-

roregiónov. Našu obec tam reprezentovali p. František Králik, ktorý predvádzal mužský pra-
covný kroj a ženský kroj mala oblečený p. Anna Hrebíková, obaja sú členmi speváckej skupiny 
Čabanka. Za reprezentáciu nielen kroja, ale i obce im ďakujeme. 

M.Bálešová

 Výlet na kúpalisko 
Podhájska

Miestny spolok Slovenského červeného 
kríža v Čabe v spolupráci s obecným úradom 
a ostatnými organizáciami v obci uskutočnil 
9. augusta autobusový zájazd na termálne 
kúpalisko Podhájska.

Účastníci zájazdu  mali možnosť si vychut-
nať účinky termálnej vody, ktorej vlastnosti sú 
veľmi podobné vode z Mŕtveho mora. Voda je 
vhodná na liečenie chorôb  kĺbových, kožných 
a cievnych ochorení. Termálna voda blahodar-
né pôsobí aj pri zlomeninách. Dokonca vysoká 
koncentrácia soli zabraňuje šíreniu a prenosu 
baktérií. Každý si tam našiel to svoje. Rodičia 
s deťmi sa rozbehli  k toboganom a vodným 
atrakciám. Mládež zaujali prevažne plavecké 
bazény. Dôchodcovia sa ponorili do bazé-
nov s termálnou vodou o teplote 26  až 38 °C. 

Novinkou bola kabínka so soľným kúpeľom, 
ktorú sme si vyskúšali, odporúčaný čas bol 10 
minút. Môžeme ju len vrelo odporučiť. Počasie 
nám prialo čo bolo vidieť aj na našom opálení. 
Oddýchnutí a plný príjemných zážitkov sme 
sa v autobuse dohodli, že si to musíme ešte 
niekedy zopakovať a pozvať  aj ostatných.

Mária Šunderlíková

Spoločný odber krvi
Oznamuje dobrovoľným dar-

com krvi, ktorí majú záujem daro-
vať túto najvzácnejšou tekutinu, 
že spoločný odber krvi sa uskutoč-
ní dňa 10. decembra 2012 od 8.00 
do 12.00 hod v budove Základnej 
školy v Nových Sadoch. Bližšie informácie 
o odbere budú zverejnené na www.obeccab.sk 
a vyhlásené miestnym rozhlasom. 

p. Králik predvádzal mužský pracovný krojp. Králik predvádzal mužský pracovný kroj
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Cintorínsky odpad:
Upozorňujeme občanov na porušovanie zásad dobrého spolunaží-
vania tým, že vyhadzujú cintorínsky odpad za plot cintorína. Pretože 
väčšina občanov znáša odpad dolu do kontajnerov umiestnených pri 
vchode na cintorín. A pre ostatných to neplatí?

Drobné stavby:
Upozorňujeme na povinnosť podávania žiadostí na stavebné povole-
ní v prípade výstavby drobných stavieb t.j. stavieb, ktoré majú roz-
lohu do 25m2, plotov, altánkov, garáží, atď. Žiadame tých občanov, 
ktorí takého stavby v poslednom období vykonali bez stavebného 
povolenia, aby sa dostavili na obecný úrad a stavby riadne zlegalizo-
vali. Je potrebné zlegalizovať aj stavby, ktoré boli postavené v minu-
losti! Na túto povinnosť sa sústavne zabúda.

Venčenie psov na verejných priestranstvách a ich voľný pohyb po 
obci:
Zakazuje sa venčenie psov občanmi na verejných priestranstvách, 
ktoré kosením upravujú zamestnanci obce. Upozorňujeme všetkých 
majiteľov psov, že je treba ich uzatvárať. Mnohé psy sa túlajú cez deň 
a v noci po obci, čím znepríjemňujú a ohrozujú  život občanov obce 
a hlavne malých detí. Za neuposlúchnutie výzvy obecný úrad voči 
majiteľom psov bude postupovať v zmysle platného zákona. Za po-
chopenie Vám ďakujeme.

Pálenie odpadu:
Zakazuje sa pálenie akéhokoľvek odpadu na verejných priestran-
stvách a v domácnostiach z dôvodu znečisťovania životného prostre-
dia a ohrozenia zdravia ľudí.

Spoločenská 
kronika

Jubilanti:

60 rokov:
Balková Mária

Klepanec Jaroslav
Roganský Juraj

80 rokov
Hrašková Anna

91 rokov
Peťkovská Júlia

94 rokov
Pavlovičová Františka

Narodili sa:
Gaálová Veronika

Krajčovičová Diana

Opustili nás:
68 rokov

Hudec Štefan
89 rokov

Slezák Ján
86 rokov

Mareček Michal

Svadba:
František Ondrejička 
+ Ing. Anna Ďurišová

Radoslav Pavlovič
 + Marcela Blštáková

Prisťahovali sa:
Močko Jozef

Hrašková Emília
Zabák Ján

Odsťahovali sa:
Juhás Milan

Hudecová Vlasta
Hudecová Agáta

Némová Hana

OZNAMY - VÝZVY - SŤAŽNOSTI - UPOZORNENIA

INFOBLOK

8. ročník Memoriálu Ľudovíta 
Milráda

Na Deň ústavy SR, 1.9.2012, sa konal 8. ročník obľúbeného 
stolnotenisového turnaja, tento rok pre hráčov TJ Čab. Turnaja sa 
zúčastnilo spolu 15 hráčov, zároveň to bola previerka pripravenosti 
hráčov na súťaž v súťažnom roku 2012/13. Po vyrovnaných zápa-
soch trvajúcich 4 hodiny sa na stupne víťazov postavili tí najlepší, 
ktorých máme:

1. miesto: Uhrák Andrej
2. miesto: Báleš Erik
3. miesto: Vaxmanský Martin

Úspešní športovci boli odmenení vecnými darmi. 

Ďakujem organizátorom a zúčastneným za ich čas a ochotu a pra-
jem všetkým veľa úspechov v súťažnom ročníku 2012/13.

Jozef Mikuška, predseda TJ Čab
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Stolnotenisový klub Nitra 08 v 
spolupráci s mestom Nitra a Strednou 
odbornou školou potravinárskou na 
Cabajskej ulici v Nitre usporiadali 
10. 10. 2012 v telocvični SOŠ Potra-
vinárskej pri príležitosti Dní športu 
mesta Nitry stolnotenisový turnaj 
žiakov základných a stredných škôl. 
Celkove 24 prihlásených žiakov, 
ktorí súťažili v dvoch kategóriách 
(registrovaní a neregistrovaní žiaci), 
si schuti a do sýtosti zašportovalo a 
ukázalo veľmi dobré výkony za stol-
mi s celuloidovou loptičkou. V oboch 
kategóriách sa najskôr hralo skupi-
novým systémom.

Registrovaní žiaci boli 
rozdelení do dvoch päťčlen-
ných základných skupín, 
neregistrovaní žiaci zápolili 
v troch skupinách. Najlepší 
ôsmi v každej kategórii po-
stúpili do vyraďovacích bojov 
o medaile a hodnotné ceny. 
Medzi registrovanými si su-
verénnym spôsobom počínal 
Erik Báleš, ktorý jediné dva 
sety stratil až vo fi nálovom 
súboji s Petrom Tóthom. Oba-
ja mladíci študujúci na Pia-
ristickom gymnáziu hrajúci 
piatu ligu v stolnom tenise 
zviedli zaujímavý súboj so 
šťastnejším koncom pre hráča 
STC TJ Čab.

V súboji mladých nádejí o bronz bol 
úspešnejší Peter Stračár ml. (ZŠ Nábrežie 

mládeže), ktorý triumfoval 
nad Martinom Pupíkom (ZŠ 
sv. Marka). V kategórii neregis-
trovaných mal najpresnejšiu 
ruku Dominik Hypský (SPŠ 
stavebná Nitra), ktorý si poradil 
v zaujímavom fi nále s Erikom 
Majerčíkom.

Turnaj mal veľmi dobrú 
úroveň, priniesol zaujímavé 
momenty a ukázal, že stolné-
mu tenisu v Nitre a okolí sa so 
záujmom venujú aj dievčatá. 
Monika Kriegerová (STC Čab) 
a Kristína Kunová, študentky 
domovskej Strednej odbornej 
školy potravinárskej, ktoré ob-
hajovali striebornú a bronzovú 
medailu z minuloročného tur-

ŠPORT

Žiaci si zmerali sily
v stolnom tenise

Erik BálešErik Báleš

Víťazi v kategórii registrovaní hráčiVíťazi v kategórii registrovaní hráči
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ŠPORT

Minikáry 
prvýkrát na 
Šurianskom 
kopci

V dňoch 30. júna a 1. júla 2012 sa po 
prvýkrát konali preteky minikár na Šu-
rianskom kopci. Išlo o 5. kolo Majstrov-
stiev Slovenska a 5. kolo Slovenského 
poháru. Na výbornej a úplne novej trati sa 
zúčastnilo 37 jazdcov. 

Na tejto novej trati, ktorú organizoval 
nitriansky minikárový klub sa zúčastnili aj 
súrodenci Lukáš a Veronika Marečkovci. Ako 
domáci jazdci zabojovali na novej-domácej 
trati a ukázali, že nie sú ľahkými súpermi. 
Lukáš v kategórii M4 v obidva dni obsadil 2. 
Miesto, Veronika jazdiaca 
v najstaršej kategórii M5 vy-
bojovala 4.miesto a 5. miesto. 
Vzhľadom na silnú  konku-
renciu v kategóriach sú to 
dobré umiestnenia. 

V sobotu sa jazdilo aj 
o pohár starostu obce Čab, 
ktorý získal jazdec za vy-
rovnané časy. V nedeľu sa  
taktiež jazdilo o pohár sta-
rostky obce Nové Sady, kde 
sa rátal najrýchlejší čas dňa. 
Oba tieto poháre putovali 
do Košíc. Jeden z nich urobil 
nesmiernu radosť najmlad-
šiemu novozačínajúcemu 
5-ročnému pretekárovi (jeho 

prvý pohár).
Možnosť zajazdiť si jazdu veteránov mali 

rodičia a jazdci, ktorí si chceli vyskúšať, aké 
je to.  Prekvapením tejto jazdy bol Viktor Šmi-
tala z Čabu, ktorý prvýkrát sadol do minikáry 
a jeho výsledný čas by konkuroval aj dlhoroč-
ným jazdcom. 

Vďaka priaznivému 
počasiu preteky dosiahli 
úspech  mali veľký ohlas, 
ktorí organizátori ani ne-
predpokladali, keďže sa na 
trati jazdilo po prvýkrát. 
Pre divákov, ktorí sa prišli 
pozrieť z okolia to bol úplne 
neznámy šport, takže mali 
možnosť vidieť, že aj takto 
vedia nielen deti ale aj rodi-
čia vyplniť voľný čas.

Ďakujeme divákom, 
ktorí prišli podporiť tento 
„adrenalínový“ šport a ve-
ríme, že aj na budúci rok 
sa podarí zorganizovať tak 
vydarené preteky, no už na 
novom asfaltovom koberci.

Reprezentant Reprezentant 
Lukáš MarečekLukáš Mareček

Veronika Veronika 
Marečková Marečková 
preteká za preteká za 
dievčatádievčatá

naja, sa tiež v silnej konkurencii registrova-
ných hráčov nestratili. Trávnatý poťah víťaza 
turnaja Erika Báleša im však narobil obrovské 
problémy.

Výsledky turnaja: Kategória registrovaní 
žiaci: Štvrťfi nále: Stračár ml. – Magušín ml. 
3:0, Tóth – Zrubec 3:0, Pupík – Bernát 3:2, Bá-
leš – Kriegerová 3:0. Semifi nále: Tóth – Stračár 
ml. 3:1, Báleš – Pupík 3:0. O 3. miesto: Stračár 
ml. – Pupík 3:1. Finále: Báleš – Tóth 3:2.

Konečné poradie registrovaní: 1. Erik 
Báleš (Piaristické gymnázium, STC TJ Čab), 
2. Peter Tóth (Piaristické gymnázium, ŠKST 

Výčapy Opatovce), 3. Peter Stračár ml. (ZŠ 
Nábrežie mládeže, ŠK ŠOG Nitra), 4. Martin 
Pupík (ZŠ sv. Marka, STK Nitra 08).

Kategória neregistrovaní žiaci: Štvrťfi ná-
le: Majerčík – Čačaný 3:0, Macek – Mizerák 3:
1, Bodnárik – Mozola 3:0, Hypský – Lengyel 3:
0. Semifi nále: Majerčík – Macek 3:1, Hypský – 
Bodnárik 3:0. O 3. miesto: Macek – Bodnárik 
3:0. Finále: Hypský – Majerčík 3:1.

Konečné poradie neregistrovaní: 1. Domi-
nik Hypský (SPŠ stavebná Nitra), 2. Erik Ma-
jerčík, 3. Daniel Macek, 4. Jaroslav Bodnárik.

Mgr. Štefan Haringa

FOTOGALÉRIA

Anna Hrebíková v čabskom ženskom kroji na 
výstave Agrokomplex v Nitre

Vystúpenie detského folklórneho súboru
Pelikánik na Ďakovnej svätej omši




